
نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: نمونه سوال اقتصاد )درس 1 تا 7(

علوی دخترانه مرکز

تولیدکننده‌ای در طول سال گذشته هزینه‌های زیر را متحمل شده و از این طریق  واحد کالا هریک به ارزش  تومان تولید کرده و   1
فروخته است. سود این تولیدکننده چند تومان است؟

‌
 تومانحقوق ماهانۀ هریک از کارکنان

تعداد کارکنان

 تومانهزینۀ سالانۀ خرید مواد اولیه

 تومانهزینۀ سالانۀ اجارۀ ماشین‌آلات

 تومانهزینۀ ماهانۀ اجارۀ کارگاه

۶۰۰۴۵۰٫۰۰۰

۸۰۰٫۰۰۰

۵

۳۰٫۰۰۰٫۰۰۰

۵۵٫۰۰۰٫۰۰۰

۱٫۸۰۰٫۰۰۰

۱۹۲٫۰۰۰٫۰۰۰۱۲۳٫۵۰۰٫۰۰۰۱۱۵٫۴۰۰٫۰۰۰۱۱۴٫۵۰۰٫۰۰۰

کدام گزینه بیانگر تلاش تولیدکننده برای جلوگیری از وضعیت زیان نیست؟   2

بهره‌وری خود را در استفاده از عوامل تولید افزایش دهد. از استخدام نیروی کار غیرلازم جلوگیری می‌کند.

در مواد اولیه و انرژی صرفه‌جویی می‌کند. کاهش قیمت کالای خود

مالیات مستقیم به دو دسته مالیات بر .................. مانند .................. و مالیات بر .................. مانند .................. تقسیم می‌شود.   3

ثروت، مالیات بر درآمد املاک - درآمد، مالیات بر ارث دارایی، مالیات بر خودرو - درآمد، مالیات بر حقوق

ثروت، مالیات بر خودرو، - دارایی، مالیات بر حقوق دارایی، مالیات بر ارث - ثروت، مالیات بر املاک

کدام‌یک از گزینه‌های زیر در رابطه با وظیفۀ »بهبود عملکرد بازار« دولت درست نیست؟   4

تعریف و اجرای حقوق مالکیت وضع و اجرای مجموعۀ قوانین و مقررات

ایجاد سازمان آتش‌نشانی ایجاد سازمان استاندارد

 با توجه به جدول »تقاضا، عرضه، قیمت« ذیل، در کدام سطح قیمت و در کدام ردیف‌های جدول، بازار با »مازاد عرضه« روبه‌رو است؟   5
)زیرا به دلیل گران بودن کالا، تولید‌کنندگان، که به‌دنبال سود بیشتر هستند، به تولید می‌پردازند، در حالی‌ که »مصرف‌کنندگان« به خرید و مصرف این

کالای گران به آن مقدار تمایل نشان نمی‌دهند(.

مقدار عرضه )کیلو(مقدار تقاضا )به کیلو(قیمت )به ریال(ردیف

در سطح قيمت بالاتر از  ريال - رديف‌هاي  در سطح قيمت پايين‌تر از  ريال - رديف‌هاي 

در سطح قيمت بالاتر از  ريال - رديف‌هاي  در سطح قيمت پايين‌تر از  ريال - رديف‌هاي 

۱۱۰۰۱, ۲۰۰۰

۲۱۵۰۱, ۰۰۰۲۰۰

۳۲۰۰۸۰۰۴۰۰

۴۲۵۰۶۰۰۶۰۰

۵۳۰۰۴۰۰۸۰۰

۶۳۵۰۲۰۰۱, ۰۰۰

۷۴۰۰۰۱, ۲۰۰

۲۵۰۱،۲،۳۲۵۰۱،۲،۳

۲۵۰۵،۶،۷۲۵۰۵،۶،۷
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منظور از "شرکت کسب‌وکاری است که خودش هویت قانونی دارد" چیست؟   6

قانون، ضوابط و مقررات شرکت را تعیین می‌کند. همۀ افراد در شرکت باید مطابق قانون رفتار کنند.

به این معناست که قانون با یک شرکت، مشابه با یک فرد و یا انسان رفتار می‌کند. اختلافات شرکت باید قانونی حل و فصل شود.

چه عاملی باعث می‌شود که یک کشور به وضعیت استقلال و استحکام اقتصادی نزدیک‌تر شود؟   7

تلاش فراوان در عرصۀ علم و فناوری، تجاری‌سازی فناوری‌های نوین، تأسیس شرکت‌های دانش‌بنیان

فروش یک مادۀ معدنی گران‌قیمت، مراودات اقتصادی با کشورهای دوست و هم‌پیمان، تولید بیشتر کالاها در داخل

انعطاف‌پذیری در برابر سیاست‌های خارجی سایر کشورها، افزایش حجم کالاهای وارداتی و کاهش حجم کالاهای صادراتی خود

تنوع راه‌های تأمین کالاهای وارداتی یا بازارهای فروش کالاهای صادراتی، فاصله‌ گرفتن از وضعیت تک‌ محصولی، تأمین برخی نیازها از طریق خلق مزیت‌های جدید اقتصادی

با توجه به اطلاعات داده شده در جدول زیر، کدام گزینه درست است؟   8

براساس اصل مزیت نسبی کشور  آناناس را در داخل تولید و موز را از کشور  دریافت کند.

براساس اصل مزیت مطلق کشور  آناناس را در داخل تولید کند و موز را از کشور  دریافت کند.

براساس اصل مزیت مطلق کشور  هر دو کالا را در داخل تولید کند.

براساس اصل مزیت مطلق کشور  هر دو کالا را در داخل تولید کند.

هزینه تولید آناناس
۲۰۰
۴۰۰

هزینه تولید موز
۱۰۰۰
۸۰۰

کشور
A
B

BA

AB

A

B

 پیدا الگوی مرز امکانات تولید، یکی از الگوهای اقتصادی است که اجازه می‌دهد تا درک بهتری از بده - بستان‌های یک کشور در ..................   9
کنید.

استفاده از نیروی کار استفاده از منابع کمیاب عوامل تولید استفاده از هزینۀ فرصت

کدام »گزینه« دربردارندۀ گروه ویژگی‌هایی است که کشوری را به وضعیت »استقلال‌ اقتصادی« نزدیک می‌کند؟   10

امکان تأمین کلیۀ نیازهایش را در داخل فراهم کند - به کشوری »وابستگی سیاسی« نداشته باشد - از وضعیت »تک‌ محصولی« فاصله بگیرد.

»وابستگی اقتصادی« به کشوری نداشته باشد - نتواند کالای خاصی را صادر کند - از وضعیت »تک‌ محصولی« فاصله بگیرد.

از وضعیت »تک‌ محصولی« فاصله بگیرد - امکان تأمین بعضی از نیازها را در داخل فراهم کند - منابع تأمین بعضی از نیازها را در داخل فراهم کند.

منابع تأمین کالاهای صادراتی یا بازارهای فروش کالاهایش را متنوع کند - از وضعیت »تک‌ محصولی« فاصله بگیرد – همۀ نیازهایش را در داخل فراهم نماید.

موارد زیر به‌ترتیب بیانگر کدام نوع از انواع مالیات‌ها است؟   11
الف( اگرچه این نوع مالیات نهایتاً به‌وسیلۀ مصرف‌کنندۀ نهایی پرداخت می‌شود، اما وظیفۀ قانونی پرداخت آن به عهدۀ تولیدکنندگان و فروشندگان است.

ب( فرار مالیاتی را کاهش می‌دهد و از مالیات‌ستانی مضاعف جلوگیری می‌کند.
ج( این نوع از مالیات‌ها، تابع سیاست‌های کلان بازرگانی و شرایط اقتصادی کشورها هستند و به‌جز اینکه یکی از راه‌های درآمدزایی دولت‌ها هستند،

معمولاً برای حمایت از صنایع داخلی نیز به کار گرفته می‌شوند.
د( دریافت وجوه توسط شهرداری در مقابل خدمات ارائه‌شده. 

هـ( مالیات بر مشروبات غیرالکلی ماشینی و مالیات بر دخانیات در ایران

مالیات بر ارزش افزوده – حقوق و عوارض گمرکی – مالیات بر درآمد – حقوق و عوارض گمرکی – مالیات بر ارزش افزوده 

مالیات بر مصرف – مالیات بر ارزش افزوده – حقوق و عوارض گمرکی – عوارض شهرداری – مالیات بر مصرف 

مالیات بر ارزش افزوده – مالیات بر مصرف – عوارض شهرداری – حقوق و عوارض گمرکی – مالیات بر ارزش افزوده 

مالیات بر مصرف – مالیات بر ارزش افزوده – مالیات بر درآمد – عوارض شهرداری – مالیات بر مصرف 
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با توجه به اصل مزیت‌های مطلق و نسبی، عبارات کدام گزینه صحیح است؟ )هر سه كشور به‌ يك اندازه از نيروی كار، سرمايه و دانش فنی   12

برخوردارند و تنها دو کالای  و  را تولید می‌کنند.(
 

میزان تولید کالای میزان تولید کالای کشور

 واحد واحدبرزیل

 واحد واحدغنا

 واحد واحدکنیا

کنیا در تولید کالای  مزیت مطلق دارد.

غنا در تولید کالای  مزیت مطلق دارد.

برزیل باید در تولید کالای  متمرکز شود و کالای  مورد نیاز خود را از کنیا وارد کند.

غنا در تولید کالای  مزیت نسبی دارد و باید کالای  مورد نیاز خود را از کشور برزیل وارد کند.

AB

AB

۳۰۱۰

۴۰۱۵

۱۵۲۰

A

B

AB

BA

 

نمودار زیر میزان تولید ماهانۀ دو کالای  و  را در یک کارخانۀ فرضی نشان می‌دهد با فرض آنکه این کارخانه تمامی توان و ظرفیت تولیدی   13
خود را به تولید این دو کالا اختصاص دهد، آنگاه کدام گزینه نادرست است؟

در نقطۀ )ب(،  واحد کالای  و  واحد کالای  تولید می‌شود.

در نقطه )هـ(،  واحد کالای  و  واحد کالای  تولید می‌شود.

منابع کافی برای تولید در نقطه )ج(، وجود ندارد.

شرکت ترجیح می‌دهد به‌جای تولید در نقطۀ )الف( در نقطۀ )د( تولید کند.

AB

۱۵۰A۲۰۰B

۱۰۰A۲۵۰B

با توجه به جدول میزان مالیات پرداختی در یک جامعه برای موارد »الف« و »ب« به‌ترتیب چند میلیون تومان است؟    14
الف: مجموع میزان مالیات مستقیم پرداختی 

ب: مجموع میزان مالیات غیرمستقیم پرداختی

 میلیون تومانتعرفه‌های گمرکی

 مالیات بر داراییمالیات بر درآمد اشخاص

 میلیون تومانمالیات بر دارایی

 میلیون تومانعوارض خودرو

 میلیون تومانمالیات شکر

     و     و    و      و 

۱۸۰

۱
۵

۲۴۰

۳۵

۱۵

۲۸۸۲۱۵۲۸۸۲۳۰۳۰۴۲۱۵۳۰۴۲۳۰
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یک شرکت تولیدی می‌تواند به تولید دو کالای »الف« و یا »ب« بپردازد. این شرکت می‌تواند در سال،  کیلوگرم کالای »الف« و یا  کیلوگرم   15

کالای »ب« تولید کند. اگر قیمت هر کیلوگرم کالای »الف« تولیدی  هزار تومان و قیمت هر کیلو کالای »ب« تولیدی  هزار تومان باشد، آنگاه این
شرکت به تولید کدام محصول خواهد پرداخت و هزینۀ فرصت این انتخاب کدام خواهد بود؟

کالای »الف« -  تومان درآمد حاصل از تولید کالای »ب« که شرکت از آن صرف‌نظر کرده‌ است.

کالای »الف« -  تومان درآمد حاصل از تولید کالای »ب« که شرکت از آن صرف‌نظر کرده‌ است.

کالای »الف« -  تومان درآمد حاصل از تولید کالای »ب« که شرکت از آن صرف‌نظر کرده‌ است.

کالای »الف« -  تومان درآمد حاصل از تولید کالای »ب« که شرکت از آن صرف‌نظر کرده‌ است.

۱۰۰۷۵

۳۰۳۵

۳, ۲۵۰, ۰۰۰

۲, ۶۲۵, ۰۰۰

۲, ۶۲۵, ۰۰۰

۳, ۲۵۰, ۰۰۰
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